
ΜΕΡΟΣ Ι 

Κανονιστικές Διοικητικές Πράξεις 

Αριθμός [ ] 

 Οι περί Επιστημονικού Τεχνικού Επιμελητηρίου Κύπρου (Μητρώο 

Μελετητών και Επιβλεπόντων Μηχανικών) Κανονισμοί του 2015 που 

κατατέθηκαν στη Βουλή των Αντιπροσώπων και εγκρίθηκαν απ’ αυτή 

δημοσιεύονται στην Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας, δυνάμει του 

άρθρου 3 των περί Καταθέσεως στη Βουλή των Αντιπροσώπων των 

Κανονισμών που εκδίδονται με Εξουσιοδότηση Νόμου, Νόμων 1989 έως 

2010. 

 ΟΙ ΠΕΡΙ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟΥ ΤΕΧΝΙΚΟΥ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ ΚΥΠΡΟΥ 

ΝΟΜΟΙ 

_______ 

Κανονισμοί δυνάμει των άρθρων 6A και 32 

224 του 1990 

106(Ι) του 1992 

15(Ι) του 1993 

31(Ι) του 1993 

53(Ι) του 1993 

44(Ι) του 1996 

34(Ι) του 1997 

15(Ι) του 2002 

24(Ι) του 2002 

221(Ι) του 2002 

19(Ι) του 2003 

151(Ι) του 2003 

105(Ι) του 2006 

61(Ι) του 2009 

101(Ι) του 2012 

167(Ι) του 2013 

100(Ι) του 2014 

Το Επιστημονικό Τεχνικό Επιμελητήριο Κύπρου, ασκώντας τις εξουσίες που 

του χορηγούνται από τα άρθρα 6A και 32 του περί Επιστημονικού Τεχνικού 

Επιμελητηρίου Κύπρου Νόμων του 1990 έως 2014, εκδίδει, με την έγκριση του 

Υπουργικού Συμβουλίου, τους ακόλουθους Κανονισμούς. 

 

 

Ερμηνεία 

1. Οι παρόντες Κανονισμοί θα αναφέρονται ως οι περί Επιστημονικού 

Τεχνικού Επιμελητηρίου Κύπρου (Μητρώο Μελετητών και Επιβλεπόντων 

Μηχανικών) Κανονισμοί του 201 . 

 2. Στους παρόντες Κανονισμούς εκτός εάν προκύπτει διαφορετικά από το 

κείμενο─ 

«Διοικούσα Επιτροπή» σημαίνει τη Διοικούσα Επιτροπή του 

Επιμελητηρίου. 

«Επιβλέπων Μηχανικός» σημαίνει Εταιρεία Μελετών ή Μέλος το οποίο 

δύναται να ενεργεί ως Επιβλέπων Μηχανικός δυνάμει της εκάστοτε ισχύουσας 

νομοθεσίας περί Οδών και Οικοδομών και είναι εγγεγραμμένο στο Μητρώο 

Μελετητών και Επιβλεπόντων Μηχανικών. 

«Επιμελητήριο» σημαίνει το Επιστημονικό Τεχνικό Επιμελητήριο Κύπρου. 

«Επιτροπή Εγγραφής Μελετητών» σημαίνει την Επιτροπή που συστήνεται 

με βάση τον Κανονισμό 12 των παρόντων Κανονισμών  

«Εταιρεία Μελετών» σημαίνει Εταιρεία Μελετών εγγεγραμμένη στο 

Μητρώο Εταιρειών Μελετών του Επιμελητηρίου με βάση τις πρόνοιες του 



- 2 - 

 

 
- 2 - 

άρθρου 6Α του Νόμου. 

«Μελετητής» σημαίνει Εταιρεία Μελετών ή Μέλος το οποίο είναι 

εγγεγραμμένο στο Μητρώο Μελετητών και Επιβλεπόντων Μηχανικών του ΕΤΕΚ 

και το οποίο δύναται να προσφέρει υπηρεσίες ως Μελετητής δυνάμει της 

εκάστοτε ισχύουσας περί Ρυθμίσεως Οδών και Οικοδομών νομοθεσίας ή με βάση 

τις πρόνοιες οποιασδήποτε άλλης νομοθεσίας με βάση την οποία απαιτείται για 

σκοπούς ανάπτυξης η υποβολή μελέτης ή σχεδίου ή σχεδιαγράμματος, ή 

συγγραφής ή υπολογισμού ή άλλου σχετικού προς αυτά στοιχείου ή 

πληροφορίας. 

 «Μέλος» σημαίνει πρόσωπο το οποίο είναι εγγεγραμμένο στο Μητρώο 

Μελών του Επιμελητηρίου. 

«Μητρώο Μελετητών και Επιβλεπόντων Μηχανικών» σημαίνει το Μητρώο 

Μελετητών και Επιβλεπόντων Μηχανικών του Επιμελητηρίου που καταρτίζεται 

και τηρείται με βάση το άρθρο 6 του Νόμου και των παρόντων Κανονισμών. 

«ΜΜΕΜ» σημαίνει το Μητρώο Μελετητών και Επιβλεπόντων Μηχανικών. 

«Νόμος» σημαίνει τον περί Επιστημονικού Τεχνικού Επιμελητηρίου 

Κύπρου Νόμο. 

Έντυπα 

 

Πρώτο 

Παράρτημα, 

Τύπος Α, Β και 

Γ. 

 

3. Το έντυπο της αίτησης εγγραφής, η βεβαίωση ασυμβίβαστου και η 

ετήσια βεβαίωση εγγραφής στο MMEM που παραχωρείται σε κάθε 

εγγεγραμμένο μέλος που εγγράφεται στο εν λόγω μητρώο, είναι σύμφωνα με 

τους Τύπους Α, Β και Γ αντίστοιχα, του Πρώτου Παραρτήματος των παρόντων 

Κανονισμών. 

 

 

Αίτηση 

εγγραφής. 

 

4. –(1) Το έντυπο αίτησης, αφού συμπληρωθεί από τον αιτητή, 

υποβάλλεται στο Επιστημονικό Τεχνικό Επιμελητήριο Κύπρου με συστημένη 

επιστολή ή παραδίδεται προσωπικά ή υποβάλλεται ηλεκτρονικά και 

συνοδεύεται με το τέλος εγγραφής, τα πιστοποιητικά, τα έγγραφα, βεβαιώσεις 

και λοιπά στοιχεία ως καθορίζονται στο έντυπο αίτησης. 

(2) Η Επιτροπή Εγγραφής Μελετητών μέσα σε εύλογο χρονικό διάστημα από 

την ημερομηνία λήψης της αίτησης υποχρεούται να εξετάσει, να αποφασίσει 

και γνωστοποιήσει την απόφαση της για το κατά πόσο ο αιτητής δικαιούται να 

εγγραφεί στο ΜΜΕΜ 

Νοείται πως η απόφαση της Επιτροπής Εγγραφής Μελετητών υποβάλλεται στην 

Διοικούσα Επιτροπή για επικύρωση. Σε περίπτωση που η Διοικούσα Επιτροπή 

διαφωνεί με την απόφαση της Επιτροπής Εγγραφής το θέμα θα 

επαναπροωθείται στην Επιτροπή μαζί με το σχετικό αιτιολογικό της διαφωνίας. 

(3) Ως ημερομηνία λήψης της αίτησης θεωρείται η ημερομηνία που αναφέρεται 

στην επίσημη απόδειξη του Επιμελητηρίου, στην περίπτωση που η αίτηση 

υποβάλλεται ηλεκτρονικά η ημερομηνία λήψης της, και στην περίπτωση που η 

αίτηση υποβάλλεται με συστημένη επιστολή ως ημερομηνία λήψης θεωρείται η 

ημερομηνία παράδοσης του εντύπου από τις ταχυδρομικές αρχές. 

(4) Σε περίπτωση που το Επιμελητήριο διαπιστώσει ότι ο αιτητής δεν πληροί τα 

κριτήρια ή τις προϋποθέσεις που προβλέπουν οι παρόντες Κανονισμοί, το 
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Επιμελητήριο ζητά την υποβολή περαιτέρω στοιχείων ή γνωστοποιεί την 

απόρριψη της αίτησης ανάλογα με την περίπτωση. Σε περίπτωση απόρριψης 

της αίτησης, το τέλος εγγραφής κατακρατείται από το Επιμελητήριο για τα 

έξοδα εξέτασης της αίτησης. 

 Τήρηση 

Μητρώου 

Μελετητών και 

Επιβλεπόντων 

Μηχανικών. 

 

5. Το ΜΜΕΜ τηρείται από το Επιμελητήριο και καταγράφονται σε αυτό 

τα ακόλουθα στοιχεία για κάθε Μελετητή και Επιβλέποντα Μηχανικό: Όνομα 

και επίθετο ή όνομα Εταιρείας Μελετών, αριθμός Μητρώου Μελών ή 

Μητρώου Εταιρειών Μελετών, ανάλογα με την περίπτωση, κλάδος μηχανικής 

επιστήμης, διεύθυνση, τηλέφωνο, αριθμός τηλεμοιοτύπου, διεύθυνση 

ηλεκτρονικού ταχυδρομείου και στοιχεία εργοδότη. Το ΜΜΕΜ τηρείται στα 

γραφεία του Επιμελητηρίου και είναι ανοικτό στο κοινό προς επιθεώρηση, 

δημοσιεύεται ηλεκτρονικά στην ιστοσελίδα του Επιμελητηρίου και 

κοινοποιείται εφόσον του ζητηθεί στο Υπουργείο Εσωτερικών και σε κάθε 

άλλη αρμόδια αρχή.  

Τέλη εγγραφής 

και ετήσια 

συνδρομή. 

Δεύτερο 

Παράρτημα. 

 

6. –(1) Τα τέλη εγγραφής και ετήσιας συνδρομής στο ΜΜΕΜ 

καθορίζονται από το Γενικό Συμβούλιο. 

(2) Για την έκδοση αντιγράφου ετήσιας βεβαίωσης εγγραφής στο MMEM 

που καταστράφηκε ή απωλέσθηκε καταβάλλεται το καθορισμένο από το Γενικό 

Συμβούλιο τέλος. 

Κριτήρια 

εγγραφής. 

 

7. –(1) Με την επιφύλαξη των εδαφίων (2) και (3), κάθε πρόσωπο 

δικαιούται να εγγραφεί στο ΜΜΕΜ του Επιμελητηρίου αν- 

(α) Είναι εγγεγραμμένο Μέλος ή Εταιρεία Μελετών δυνάμει των διατάξεων 

του Νόμου στον κλάδο της Αρχιτεκτονικής ή της Πολιτικής Μηχανικής ή της 

Αγρονομικής - Τοπογραφικής Μηχανικής ή της Μηχανολογικής Μηχανικής ή 

της Ηλεκτρολογικής Μηχανικής και κατέχει ετήσια άδεια άσκησης 

επαγγέλματος στον κλάδο της Αρχιτεκτονικής ή της Πολιτικής Μηχανικής ή της 

Αγρονομικής - Τοπογραφικής Μηχανικής ή της Μηχανολογικής Μηχανικής ή 

της Ηλεκτρολογικής Μηχανικής. 

(β) Έχει και διατηρεί σε ισχύ ασφάλεια επαγγελματικής ευθύνης, που να 

ικανοποιεί τους όρους που καθορίζει εκάστοτε με απόφαση της η Διοικούσα 

Επιτροπή˙ 

Νοείται ότι η κατοχή και διατήρηση σε ισχύ από Εταιρεία Μελετών, 

ασφάλειας επαγγελματικής ευθύνης δυνάμει του άρθρου 6Β(5) του Νόμου για 

τους σκοπούς εγγραφής της, ικανοποιεί την προϋπόθεση της παρούσας 

παραγράφου (β). 

Νοείται περαιτέρω ότι πρόσωπα τα οποία παρέχουν υπηρεσίες μέσω 

Εταιρείας Μελετών, νοουμένου ότι η Εταιρεία Μελετών μέσω της οποίας 

παρέχονται οι υπηρεσίες αυτές έχει και διατηρεί σε ισχύ ασφάλεια 

επαγγελματικής ευθύνης δυνάμει του άρθρου 6Β(5) του Νόμου για τους 

σκοπούς εγγραφής της, απαλλάσσονται από την προϋπόθεση της παρούσας 

παραγράφου (β). 

(γ) Λάβει επαγγελματική εκπαίδευση συνολικής διάρκειας τουλάχιστον 

πενήντα ωρών επί θεματολογίας σχετικής με τον κλάδο της Αρχιτεκτονικής ή 

της Πολιτικής Μηχανικής ή της Αγρονομικής - Τοπογραφικής Μηχανικής, ή 
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της Μηχανολογικής Μηχανικής ή της Ηλεκτρολογικής Μηχανικής ανάλογα με 

την περίπτωση, όπως εκάστοτε καθορίζει η Διοικούσα Επιτροπή  

Αναφορικά με Εταιρεία Μελετών, όλοι οι συνέταιροι εάν πρόκειται για 

ομόρρυθμη ή ετερόρρυθμη εταιρεία και όλοι οι μέτοχοι και διοικητικοί 

σύμβουλοι εάν πρόκειται για ιδιωτική εταιρεία περιορισμένης ευθύνης με 

μετοχές, πρέπει να πληρούν την προϋπόθεση της παρούσας παραγράφου (γ). 

(δ) Ολοκλήρωσε πρακτική εξάσκηση διάρκειας ενός τουλάχιστον χρόνου, 

σε Μέλος ή Εταιρεία Μελετών η οποία ασκεί επαγγελματική δραστηριότητα 

στον κλάδο της Αρχιτεκτονικής ή της Πολιτικής Μηχανικής ή της Αγρονομικής 

- Τοπογραφικής Μηχανικής, ή της Μηχανολογικής Μηχανικής ή της 

Ηλεκτρολογικής Μηχανικής, ανάλογα με την περίπτωση. Κατά την διάρκεια της 

πρακτικής εξάσκησης, θα τηρείται εβδομαδιαίο ημερολόγιο απασχόλησης, υπό 

τον τύπο τον οποίο ήθελε καθορίσει η Διοικούσα Επιτροπή. 

Νοείται ότι στις περιπτώσεις στις οποίες απαιτείται τουλάχιστον μονοετής 

εξάσκηση για τους σκοπούς εγγραφής μέλους στο Μητρώο Μελών του 

Επιμελητηρίου και κατά τη διάρκεια της τηρείται εβδομαδιαίο ημερολόγιο 

απασχόλησης, υπό τύπο τον οποίο ήθελε καθορίσει η Διοικούσα Επιτροπή, η 

επιτυχής ολοκλήρωση του θα θεωρείται ότι ικανοποιεί την παράγραφο (δ) του 

εδαφίου (1) του παρόντος Κανονισμού. 

Νοείται περαιτέρω, ότι η Διοικούσα Επιτροπή δύναται να καθορίζει 

εναλλακτικές προϋποθέσεις ή διαδικασίες για την ικανοποίηση της 

προϋπόθεσης της παρούσας παραγράφου (δ) του εδαφίου (1) του παρόντος 

Κανονισμού. 

(ε) Επιτύχει σε επαγγελματικές εξετάσεις σε σχέση με τον κλάδο της 

Αρχιτεκτονικής ή της Πολιτικής Μηχανικής ή της Αγρονομικής - Τοπογραφικής 

Μηχανικής, ή της Μηχανολογικής Μηχανικής ή της Ηλεκτρολογικής 

Μηχανικής, ανάλογα με την περίπτωση, όπως εκάστοτε καθορίζονται από το 

Επιμελητήριο. 

(2) Μέλη τα οποία, κατά την ημερομηνία έναρξης της ισχύος των παρόντων 

Κανονισμών, έχουν πείρα ως μελετητές ή επιβλέποντες μηχανικοί σύμφωνα με 

τις πρόνοιες του περί Ρυθμίσεως Οδών και Οικοδομών Νόμο, στον κλάδο της 

Αρχιτεκτονικής ή της Πολιτικής Μηχανικής ή της Αγρονομικής - Τοπογραφικής 

Μηχανικής, ή της Μηχανολογικής Μηχανικής ή της Ηλεκτρολογικής 

Μηχανικής, ανάλογα με την περίπτωση, είτε προσωπικά είτε μέσω Εταιρείας 

Μελετών, για περίοδο μεγαλύτερη του ενός έτους, θα δύνανται να υποβάλουν 

αίτηση για εγγραφή στο ΜΜΕΜ του Επιμελητηρίου χωρίς να ικανοποιήσουν 

τις προϋποθέσεις των παραγράφων (γ), (δ) και (ε) του εδαφίου (1) του παρόντος 

Κανονισμού. 

Νοείται ότι το Γενικό Συμβούλιο δύναται να καθορίζει από καιρού εις 

καιρόν πλαίσιο για μερική ή και πλήρη απαλλαγή από τις απαιτήσεις των 

παραγράφων (γ), (δ) και (ε) του εδαφίου (1) του παρόντος Κανονισμού, 

πρόσωπων τα οποία έχουν αποδεδειγμένη πείρα ή είναι κάτοχοι άλλων 

προσόντων σε θέματα συναφή με τους κλάδους της Αρχιτεκτονικής ή της 

Πολιτικής Μηχανικής ή της Αγρονομικής - Τοπογραφικής Μηχανικής ή της 

Μηχανολογικής Μηχανικής ή της Ηλεκτρολογικής Μηχανικής. 
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(3) Αποτελεί ασυμβίβαστο και δεν επιτρέπεται να εγγραφεί στο ΜΜΕΜ του 

Επιμελητηρίου πρόσωπο το οποίο είναι: 

(α) Υπάλληλος ο οποίος υπηρετεί στη δημόσια ή εκπαιδευτική υπηρεσία ή 

σε οποιοδήποτε νομικό πρόσωπο δημοσίου δικαίου της Κυπριακής 

Δημοκρατίας ˙ ή 

(β) Υπάλληλος, ή Τεχνικός διευθυντής σε εργοληπτική εταιρεία ˙ ή 

(γ) Υπάλληλος, ή έχει οποιαδήποτε σχέση εργοδοτουμένου με 

Επιχειρηματία Ανάπτυξης Γης.  

(δ) Διοικητικός σύμβουλος ή μέτοχος σε Εταιρεία ή Οργανισμό ο οποίος 

αποτελεί Επιχειρηματία Ανάπτυξης Γης 

Για σκοπούς του παρόντος Κανονισμού Εργοληπτική Εταιρεία έχει την έννοια 

που αποδίδεται στον όρο «Εργολήπτης» στον περί Εγγραφής και Ελέγχου 

Εργοληπτών Οικοδομικών και Τεχνικών Έργων Νόμο και περιλαμβάνει 

οποιοδήποτε φυσικό ή νομικό πρόσωπο, το οποίο αναλαμβάνει κατ' επάγγελμα 

την εκτέλεση έργου ηλεκτρολογικής ή μηχανολογικής φύσης έναντι 

καθορισμένου ποσού ή ποσοστιαίας αμοιβής ή έναντι οποιουδήποτε άλλου 

νόμιμου ανταλλάγματος ή για δική του εκμετάλλευση ή για άλλης μορφής χρήση 

ή σκοπό· 

Για σκοπούς του παρόντος Κανονισμού Επιχειρηματίας Ανάπτυξης Γης 

σημαίνει φυσικό ή νομικό πρόσωπο το οποίο ασχολείται με την απόκτηση, 

ανάπτυξη, εμπορία, διάθεση ή πώληση ακίνητης ιδιοκτησίας 

Ειδική άδεια 

χωρίς την 

εγγραφή στο 

μητρώο  

8. Η Διοικούσα Επιτροπή χορηγεί κατ’ εξαίρεση, άδεια Μελετητή για 

σκοπούς του περί Ρύθμισης Οδών και Οικοδομών Νόμου ή άλλης νομοθεσίας 

εφόσον απαιτείται για συγκεκριμένο έργο, νοουμένου ότι ικανοποιούνται οι 

προϋποθέσεις των εδαφίων (1)(α), (1)(γ) και (1)(δ) του Κανονισμού 7, στις 

περιπτώσεις κατά τις οποίες:  

(α) το Έργο προορίζεται για ιδιοκατοίκηση ή κατοίκηση από συγγενή 

πρώτου βαθμού του Μελετητή,  

(β) το υπό μελέτη Έργο ανήκει σε Οργανισμό Δημοσίου Δικαίου και ο 

Μελετητής είναι υπάλληλος του εν λόγω Οργανισμού ή το υπό μελέτη έργο 

ανήκει στο δημόσιο και ο Μελετητής είναι δημόσιος υπάλληλος  

Νοείται πως εάν το υπό μελέτη έργο ανήκει στην Κυβέρνηση της 

Δημοκρατίας ή σε οποιοδήποτε Τμήμα της Κυβέρνησης της Δημοκρατίας και ο 

μελετητής είναι υπάλληλος στην Κυβέρνηση της Δημοκρατίας ή σε 

οποιοδήποτε Τμήμα της Κυβέρνησης της Δημοκρατίας τότε δεν εφαρμόζονται 

οι απαιτήσεις του Κανονισμού 8 και η κατ’ εξαίρεση άδεια θεωρείται δοθείσα  

Ανανέωση 

εγγραφής. 

 

9. Κάθε Μελετητής υποχρεούται να αποτείνεται στο Επιμελητήριο πριν από το 

τέλος Δεκεμβρίου κάθε έτους για την ανανέωση εγγραφής του στο ΜΜΕΜ 

συνυποβάλλοντας την ετήσια άδεια άσκησης επαγγέλματος από το 

Επιμελητήριο, βεβαίωση ασυμβίβαστου και βεβαίωση διατήρησης σε ισχύ της 

επαγγελματικής ασφάλισης. Επιπρόσθετα μετά το πέρας τριών ετών από την 

αρχική εγγραφή Μελετητή στο ΜΜΕΜ και ακολούθως κάθε τριετία, θα 

συνυποβάλλονται αποδεικτικά στοιχεία προς ικανοποίηση των απαιτήσεων 
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συνεχούς εκπαίδευσης συνολικής διάρκειας τριάντα ωρών, σε προγράμματα 

πιστοποιημένα και αναγνωρισμένα από το Επιμελητήριο και σε θεματολογία 

που θα καθορίζεται από καιρού εις καιρό από το Επιμελητήριο. 

Πειθαρχικά 

αδικήματα. 

 

10. Μελετητής στον οποίο επιβάλλεται από το Πειθαρχικό Συμβούλιο η ποινή 

της αναστολής της άδειας άσκησης επαγγέλματος ή της διαγραφής του από το 

Μητρώο Μελών του Επιμελητηρίου δυνάμει των διατάξεων του άρθρου 23 του 

Νόμου, διαγράφεται αυτομάτως από το ΜΜΕΜ και δεν θα δύναται να υποβάλει 

αίτηση εγγραφής στο ΜΜΕΜ. 

Τήρηση 

νομοθετικών 

διατάξεων  

11. (1) Ο Μελετητής και ο Επιβλέπων Μηχανικός οφείλουν να τηρούν 

πιστά κάθε πρόνοια των παρόντων Κανονισμών και όλων των νομοθετικών 

διατάξεων οι οποίες άμεσα ή έμμεσα αφορούν ή σχετίζονται με την άσκηση των 

καθηκόντων ή δραστηριοτήτων τους δυνάμει της περί ρύθμισης Οδών και 

Οικοδομών νομοθεσίας ή οποιασδήποτε άλλης σχετικής νομοθεσίας.  

Επιτροπή 

Εγγραφής 

Μελετητών 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

12. (α) Το Γενικό Συμβούλιο καταρτίζει «Επιτροπή Εγγραφής Μελετητών και 

Επιβλεπόντων Μηχανικών» στην οποία αντιπροσωπεύονται οι κλάδοι που 

περιέχονται στο ΜΜΕΜ με ένα αντιπρόσωπο έκαστος και το Υπουργείο 

Εσωτερικών με ένα αντιπρόσωπο.  

(β) Η Επιτροπή Εγγραφής Μελετητών και Επιβλεπόντων Μηχανικών έχει 

εξουσία και αρμοδιότητα:  

(i) να εξετάζει τις αιτήσεις για εγγραφή στο ΜΜΕΜ και να εισηγείται 

σχετικά στην Διοικούσα Επιτροπή  

(ii) να εισηγείται σχετικά στην Διοικούσα Επιτροπή ή και στο Γενικό 

Συμβούλιο αναφορικά με το πλαίσιο για μερική ή και πλήρη απαλλαγή αιτητών 

από τις απαιτήσεις που αφορούν επαγγελματική εκπαίδευση, πρακτική 

εξάσκηση και επαγγελματικές εξετάσεις 

(iii) να εισηγείται σχετικά στην Διοικούσα Επιτροπή αναφορικά με το 

περιεχόμενο της απαιτούμενης επαγγελματικής εκπαίδευσης για σκοπούς 

αρχικής εγγραφής  

(iv) να εισηγείται στην Διοικούσα Επιτροπή σχετικά με τις εναλλακτικές 

προϋποθέσεις ή διαδικασίες για την ικανοποίηση της προϋπόθεσης για 

ολοκλήρωση πρακτικής εξάσκησης διάρκειας ενός τουλάχιστον χρόνου 

(v) να διασφαλίζει τη πιστή τήρηση και εφαρμογή των προνοιών των 

παρόντων Κανονισμών,  

(vi) να συμβουλεύει τη Διοικούσα Επιτροπή ή και το Γενικό Συμβούλιο για 

οποιοδήποτε θέμα αναφύεται δυνάμει τον παρόντων Κανονισμών  

(vii) να επιβάλλει διοικητικές ποινές σύμφωνα με τη παράγραφο (δ) του 

παρόντος Κανονισμού στην περίπτωση παραβίασης προνοιών των παρόντων 

Κανονισμών  

(viii) να διασφαλίζει την πιστή τήρηση και εφαρμογή από τους Μελετητές 

όλων των σχετικών νομοθετικών διατάξεων οι οποίες άμεσα ή έμμεσα 

αφορούν ή σχετίζονται με την άσκηση των καθηκόντων ή δραστηριοτήτων 
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Τρίτο 

Παράρτημα, 

Τύπος. 

 

τους δυνάμει των παρόντων Κανονισμών 

Νοείται πως στην περίπτωση που η απόφαση της Διοικούσας Επιτροπής διαφέρει 

από την εισήγηση της Επιτροπής Εγγραφής Μελετητών σε σχέση με τα θέματα 

(ii) μέχρι (iv) της παραγράφου (β) τότε θα ενημερώνεται σχετικά η Επιτροπή για 

το γεγονός αυτό καθώς και για τους λόγους που οδήγησαν σε μια τέτοια απόφαση 

 (γ) Η Επιτροπή Εγγραφής Μελετητών και Επιβλεπόντων Μηχανικών 

εξετάζει καταγγελίες οι οποίες υποβάλλονται από αρμόδια αρχή, όπως αυτή 

καθορίζεται στον περί Ρυθμίσεως Οδών και Οικοδομών Νόμο, σύμφωνα με τον 

Τύπο που παρατίθεται στο Τρίτο Παράρτημα ενώ κατά παρόμοιο τρόπο 

εξετάζονται καταγγελίες που αφορούν άλλες σχετικές νομοθεσίες όπως 

προνοείται στον Κανονισμό 11  

Νοείται πως για την υποβολή καταγγελίας εναντίον μελετητή ή επιβλέποντα 

μηχανικού η αρμόδια αρχή οφείλει να έχει εξαντλήσει τις διαδικασίες που 

προβλέπονται στον περί ρυθμίσεων οδών και οικοδομών νόμο και να έχει 

επιβάλει τουλάχιστον μια φορά διοικητικό πρόστιμο στον καταγγελλόμενο 

(δ) Η Επιτροπή Εγγραφής Μελετητών και Επιβλεπόντων Μηχανικών 

εξετάζει την καταγγελία από αρμόδια αρχή όπως αυτή καθορίζεται στον περί 

Ρυθμίσεως Οδών και Οικοδομών Νόμο και δύναται να προβεί σε ανάκληση της 

εγγραφής στο ΜΜΕΜ ή αναστολή της εγγραφής στο ΜΜΕΜ για περίοδο που 

δεν υπερβαίνει το ένα έτος˙ 

Νοείται πάντοτε ότι οποιαδήποτε καταδίκη δυνάμει των παρόντων 

Κανονισμών δεν επηρεάζει τις πρόνοιες του Μέρους VI του Νόμου σε σχέση με 

την πειθαρχία των Μελών του Επιμελητηρίου. Οποιαδήποτε πειθαρχική δίωξη θα 

ασκείται ανεξάρτητα και χωρίς επηρεασμό των κυρώσεων που δύνανται να 

επιβληθούν δυνάμει των παρόντων Κανονισμών. 

(ε) Τα μέλη της Επιτροπής Εγγραφής Μελετητών μπορούν να παίρνουν τέτοια 

αντιμισθία ή επιδόματα ή και τα δύο, ως ήθελε εγκρίνει το Γενικό Συμβούλιο. 

Άσκηση 

επαγγέλματος 

και παροχή 

υπηρεσιών από 

υπηκόους 

κρατών μελών. 

13. Οι παρόντες Κανονισμοί δεν επηρεάζουν με οποιοδήποτε τρόπο δικαιώματα 

υπηκόων κρατών μελών σε σχέση με την άσκηση επαγγέλματος ή την παροχή 

υπηρεσιών στους κλάδους της Αρχιτεκτονικής ή της Πολιτικής Μηχανικής ή 

της Αγρονομικής - Τοπογραφικής Μηχανικής, ή της Μηχανολογικής 

Μηχανικής ή της Ηλεκτρολογικής Μηχανικής, συμπεριλαμβανομένης και της 

παροχής υπηρεσιών με βάση τον περί Ρυθμίσεως Οδών και Οικοδομών Νόμο.  

 


